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Toutes les réponses devront étre soigneusement justifiées. Il sera tenu compte la qualité de la rédaction
et notamment de ’orthographe.

Exercice 1. (i) Effectuer la division euclidienne de X* + 1 par X2 + 4X 4+ 4.
(if) Les polynémes X4 + 1 et X2 + 1 ont-ils des diviseurs communs dans R[X]? dans C[X]?
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Exercice 2. (i) Déterminer le module et 'argument de z; = (1+ i)/v/2.
(ii) Déterminer un nombre complexe z = a + ib (a, b réels) tel que (a +ib)% = (1 +1)/V2.
(iii) En déduire les valeurs de cos(w/8) et sin(r/8).
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Exercice 3. Lindariser cos(3z) cos3(x). (exprimer le résultat comme une somme de cosinus uniquement)
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Exercice 4. Le but de cet exercice est de trouver tous les polynémes P € R[X] tels que (X2 + 2)P"” — 6P = 0.
(i) Si P est de degré n, P = 4, X™ + -+ + a1.X + ag, montrer que le coefficient du terme de plus haut degré de
(X2 4+ 2)P" est n(n — 1)ap,.
(ii) En déduire qu'un polynéme solution de cette équation est nécessairement de degré 3.
(iii) Si P =aX3+bX2+cX +d, calculer (X2 +2)P" — 6P.
(iv) En déduire que toutes les solutions sont proportionnelles & un méme polynéme de degré 3 que I'on déterminera.
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Rappels de trigonométrie cos(r/3) = 1; sin(r/3) = —‘é—g cos(m/4) = sin(w/4) =
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